聊城大学文学院2021年“农村学校教育硕士师资培养计划”

遴选工作实施细则

根据《山东省教育厅关于做好2021年“农村学校教育硕士师资培养计划”实施工作的通知》和《聊城大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作实施办法（试行）》（聊大校发〔2017〕57号）精神，为做好2021年“农村学校教育硕士师资培养计划”（以下简称“硕师计划”）推荐工作，特制订文学院“硕师计划”推荐遴选工作实施细则。

遴选工作领导小组

组  长：苗菁  辛业

副组长：殷学明  于东恩

成  员：贾辉  卢军  石小寒  纪楠  王伟伟   

秘  书：仲瑞红

二、推荐人选、推荐名额和就业单位
（一）推荐人选条件。“硕师计划”从我校2021届省属公费师范本科毕业生中推荐。推荐人选除具备《聊城大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作实施办法（试行）》（聊大校发〔2017〕57号）中的推荐条件外还应具备以下条件：政治思想素质好，热爱教育工作；志愿到县镇及以下农村学校任教，具备教师资格条件；可按时获得学士学位。
（二）推荐名额及就业分配情况。我院“硕师计划”推荐名额为2个，接收名额2个，“硕师计划”推荐生全部定向推荐到我校教育硕士相关领域。按照相关文件要求，推荐人选为省属公费师范生的，安排到原签约定向就业市。如果相关专业公费师范生中推荐人数少于名额数，则从普通师范生递补并由各市、县（市、区）教育行政部门对推荐生进行考核和面试。

三、综合成绩排名办法
推免遴选排名的综合成绩满分为100分。其中前三年专业必修课学分加权平均成绩占60%（满分60分），前三年综合测评成绩占30%（满分30分），综合表现占10%，（满分10分）。

说明：

1、“前三年专业必修课”依据专业培养方案确定；如遇毕业前有不及格现象，取消推荐资格；必修课成绩按照“合格”、“不合格”进行记录的，不计入综合排名课程成绩之中。

2、综合测评成绩为前三学年综合测评成绩平均分。

三、推荐遴选工作程序
（一）确定名额
 学院公布学校分配推荐生名额，组织学生申报。
（二）学院团委负责进行宣传，组织符合条件的学生进行申请；教务办公室负责核实申请学生的成绩。
（三）符合申请条件的学生向学院团委提交申请，提交材料包括：1、《2021年山东省“硕师计划”研究生登记表》。2、相应获奖证书、成绩单、四六级成绩单、项目立项通知、出版物或发表论文等证明材料原件及复印件。
（四）学院团委按照学生自愿申请情况核算成绩，并向提交专家审核小组审核鉴定，对鉴定结果向学院推免遴选工作小组汇报。

（五）专家审核小组成员有相关学科副教授以上职称的人员构成，主要对申请学术特殊专长的学生科研创新成果、论文、竞赛获奖奖项及内容进行审核鉴定。

学术特殊专长须符合以下条件之一。

1、在本科学习阶段以聊城大学为第一作者单位，学生为独立作者或第一作者在全国中文核心期刊上发表与学业相关的科研论文。
2、作为主力成员参加与学业相关的国内外权威科研竞赛（全国赛）并获得三等奖以上奖励。与直系亲属或学历、职称、职务明显高于本人者合作的科研成果、竞赛奖项等仅最为参考，不得纳入遴选综合评价成绩计算体系，仅在同等条件下优先考虑。

专家审核小组成员：卢军 殷学明 戴永新 邢梅萍 高增平 郝学华
秘书：王伟伟    

（六）计算学习成绩
学院教务办公室计算学生的学习成绩。学习成绩指学生的前三年所有专业必修课程历年加权平均成绩(百分制)，各课程成绩的计算均按首次考核的成绩确定。
（七）计算综合测评成绩
学院团委计算汇总学生前两年的综合测评成绩，取三年综合测评成绩平均分。

（八）合计综合分数
学院教务办公室按照规定的成绩比例（学习成绩占 60％，前三年综合测评成绩占30%，综合表现占10%），计算学生的综合成绩并予以公示，公示期不少于5日。
（九）确定名单及公示
院遴选工作组按照综合成绩进行排名，确定推荐生初选名单（含候补人选）并予以公示，公示期不少于5日。
（十）公示结束后，《2021年山东省“硕师计划”研究生登记表》经学院推荐遴选工作小组审核盖章后，报学校推荐生遴选工作领导小组审定。
四、加强对推荐生工作的公示和监督
学院对成绩排名和初选名单在学院网站与公告栏公示，如有异议请于公示期结束前反映到学院遴选工作组，学院将组织人员对反映的问题进行核查。如举报内容属实，取消推荐资格，并给予相应纪律处分，空缺名额按总成绩排名依次补进。

监督小组成员：辛业（8238157） 于东恩（8238127）王伟伟（8238322）

五、 获得推荐生资格的学生在毕业前的最后一年有下列情况之一者，取消其推荐生资格：

（一）在申请推荐生过程中发现并证明有弄虚作假行为的；

（二）违反校纪校规，受到学校纪律处分的；

（三）最后一学年出现课程不及格现象的；
（四）毕业实习和毕业设计（论文）或其他实践环节考核成绩不合格的；

（五）在毕业时未获得毕业证书或学士学位证书的。
六、本实施办法自发布之日起执行，解释权归文学院推荐遴选工作领导小组。
                                             聊城大学文学院

                                            2020年 9 月 28日

